

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Кемеровской
области

№ 25 (1485)

27 ФЕВРАЛЯ 1943 года, СУББОТА.

Цена 20 коп.

ВО ИМЯ ОКОНЧАТЕЛЬНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Красная Армия отметила свой XXV-летний юбилей. Все народы земного шара, жаждущие сохранить свою честь и независимость, привнесли ей дань восхищения. Все свободолюбивое человечество воздало ей почести. Великая армия нашей отчизны, любимица народа, заслужила эту славу.

Четверть века — малый срок для истории. Но путь Красной Армии отмечен памятниками бесчисленных подвигов. На ее заслуженных знаменах начертаны: разгром немцев под Псковом в 1918 году, обороны Царицына, Переекона, Волочаевка, озера Ханка, линии Маннергейма... Славные вехи могут роста молодой армии, созданной для защиты границ Советской страны!

Но никогда еще престиж Красной Армии не стоял так высоко во всем мире, никогда еще любовь нашего народа к своим вооруженным силам не была так велика и плодотворна, никогда еще советскими воинами не свершалось столько богатырских подвигов, как в дни отечественной войны. Боевые знамена наших полков, дивизий и корпусов овеяны немеркующей славой боев под Москвой, Ленинградом, Севастополем, Одессой, на Среднем Дону, на Кавказе. И как сверкающая алмазная вершина мужества и вечного героизма советских людей, высится над всем этим Сталинград.

Двадцать пять лет существует Красная Армия, двадцать месяцев она ведет один-на-один тяжелую борьбу против натиска гитлеровских орд, нарушивших нашу мирную жизнь. Немецкая армия целое столетие тренировалась для захватнических войн. Немецко-фашистская армия опустошила все арсеналы Европы, чтобы подавить нас превосходством техники. Но молодой советский богатырь беспощадно схватился с сильным фашистским хищником. В ходе войны Красная Армия стала грозой для армии гитлеровских подлецов. Красная Армия стала наступающей армией. Она, как вешний могучий поток, ломает лед немецкого рабства, освобождая советские земли. Она громит самоуваженных германских генералов, она идет вперед и вперед!

Вчера, перекрывая ураганный гул орудий и грохот боев, прозвучали на весь мир слова призыва из Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советского Союза.

Приказ товарища Сталина с гениальной простотой и ясностью вскрывает глубокие слаги и важные изменения, происшедшие в процессе войны в соотношении сил воюющих сторон. Приказ товарища Сталина дает боевую директиву действий не только армии и флоту, но и всему советскому тылу. Этот приказ войдет в арсенал грозового оружия, которым мы будем одерживать новые победы над заклятым врагом. Этот приказ воодушевит на активные действия и антигитлеровские силы во всем мире.

Три месяца Красная Армия ведет грандиозное наступление, и немцы не могут вырвать инициативу из наших рук. Наступающие советские войска прошли на некоторых направлениях свыше 500 километров, они освободили 14 автономных республик, краев и областей, они шагают по побережью Черного и Азовского морей. Возвращены в родную семью Харьков, Ростов, Краснодар, Курск, Ставрополь и множество других городов. Успешные для

нас бои перенеслись в глубь угольного Донбасса, на широкие просторы Украины, и старый Днепр уже слышит стремительную поступь советских богатырей.

„Началось массовое изгнание врага из Советской страны“ (Сталин).

Пусть гитлеровская пропаганда мечется от одной глупой версии к другой, пытаясь объяснять причины тяжелых германских поражений. Мы-то знаем, где корень провала всех фашистских планов! Сбылось глубочайшее предвидение, высказанное товарищем Сталиным около 20 месяцев тому назад: в ходе войны Советская страна набирает сил и крепнет, а фашистская Германия истощается и слабеет.

Немцы потеряли преимущество над нами в технике. Это произошло потому, что Красная Армия уничтожала тысячами их танки и самолеты. Это произошло потому, что советская военная промышленность с каждым днем набирала мощности. Наш народ напряг все свои силы, чтобы его армия была вдоволь насыщена боевыми машинами для борьбы и побед.

Немцы потеряли преимущество над нами и в количестве выученных и подготовленных к бою войск. Это произошло потому, что Красная Армия беспощадно уничтожала живую силу противника. Это произошло потому, что наши бойцы выучились быть врача наверняка, стали мастерами винтовки, сабли, пулемета, артиллерийского огня и самолетовождения. В школе войны советские воины быстро проходили классы обучения искусству победы.

Слава им, мужественным бойцам, командирам и политработникам, защитникам земли советской! Они стояли на смерть в дни обороны, они сейчас неудержимо рвутся вперед во имя освобождения родины.

Слава талантливой плеяде советских генералов, выученников сталинской школы! Их зрелая военная мысль, их гибкая и смелая тактика, их мужество и умение приносят блестящие плоды на полях сражений.

Слава нашему полководцу товарищу Сталину! Его великое стратегическое мастерство подняло советскую военную науку и практику на недосягаемую высоту. Сталинский гений задумал, подготовил и осуществил такие классические удары по немецким войскам, как сталинградская катастрофа, постигшая цвет гитлеровской армии.

Наши наступлением заложен прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями! Но было бы вредно думать, что враг уже сломлен. Но было бы вредно думать, что окончательная победа дастся легко.

Наш вождь предостерегает и фронт и тыл против благодушия, беспечности, зазнайства.

И фронту и тылу предстоит совершить еще немало подвигов, принести немало жертв, выказать немало доблести, самоотверженности и геройства, чтобы очистить нашу родину от кровавой гитлеровской магии.

Во имя этого — удвоим усилия!

Во имя этого — образцово подготавлимся к весеннему севу!

Во имя этого — будем давать фронту еще больше продовольствия, снаряжения, всевозможного грозного оружия победы! („Советская Сибирь“, 24 февраля).

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ СЛАВНЫЕ ПОДВИГИ

Продлим сталинскую вахту до первого мая

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 25 годовщине Красной Армии вызвал большой патриотический подъем на предприятиях г. Тайги. На многолюдных митингах трудящиеся единодушно заявили, что приказ товарища Сталина вдохновляет на новые подвиги во славу родины и советского оружия.

— Красная Армия и впредь будет получать все необходимое — заявили на митинге вагонники, — мы приложим все силы к тому, чтобы помочь доблестным красным воинам ускорить изгнание врага из нашей родины.

Коллектив вагонного депо решил продлить сталинскую обороночную вахту до пролетарского праздника 1 мая. Выполнить к 20 марта квартальный план всех видов ремонта. Повысить производительность труда на 10—15 процентов.

Рабочие первого окопотка Тайгинской дистанции пути на митинге взяли на себя обязательство повысить свою производительность труда до 200 процентов. Коллектив Тайгинской электростанции заявил, что он будет экономить не меньше 3 процентов топлива и не мене 20 процентов смазки.

Рабочие швейной фабрики № 16 приняли решение вступить в соревнование имени приближающегося праздника 1 мая. Они обязались квартальную программу выполнить к 20 марта.

На митинге коллектива цеха промывки паровозного депо выступил слесарь т. Дымошенко, который сказал:

— Прочитав приказ товарища

Сталина мы почувствовали новый прилив энергии. Успехи Красной Армии вдохновляют наши сердца радостью, гордостью и неукротимым желанием окончательно сломить и уничтожить врага. Я включаюсь в предмайское соревнование и беру на себя обязательство к дню пролетарского праздника подготовить двух учеников на слесарей 3 и 4 разрядов. Обязуюсь также довести свою производительность труда до 400 процентов.

Конкретные обязательства взяли на себя рабочие хлебокомбината. Выступившая на митинге стахановка т. Елисеева, награжденная к дню Красной Армии грамотой горкома партии и горисполкома, сказала:

— В ответ на приказ товарища Сталина я свое квартальное задание выполнила к 20 марта не выше чем на 250 процентов. Это будет моя помощь родной Красной Армии.

Коллектив снегоуборочной машины Гавриченко принял обязательство делать по 20 рейсов в сутки. Рабочий склада топлива т. Прохоров заявил, что он к 1 мая станет трехсотником. Такие же социалистические обязательства взяли на себя рабочие других предприятий города

— Продлить соревнование, усилить помощь фронту, досрочно выполнить задание, месячную программу — вот ответ каждого коллектива, каждого рабочего на исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Обязательства движенцев

С большим политическим подъемом прошел митинг работников Тайгинского отделения движения.

В своем выступлении старший диспетчер т. Романенко рассказал о том, что коллектив диспетчера встретил 25 годовщину Красной Армии первоначальным планом погрузки уголья. Он сказал:

— Наша Красная Армия успешно продвигается вперед. Мы должны ей в этом помочь отличной работой. Нам нужно перевыполнить не только план погрузки угля, но и все остальные измерительные. От имени коллектива диспетчера заявляю, что мы включаем-

ся в предмайское соревнование и берем на себя обязательство квартальный план погрузки угля выполнить к 25 марта, обеспечить стопроцентное отправление и прохождение поездов точно по графику. Быстро продвигать порожняк к месту выгрузки.

Инспектор подъездных путей т. Алешкович обязался усилить контроль за выгрузкой вагонов на подъездных путях. Обязательство взять не только план погрузки угля, но и все остальные измерительные. От имени коллектива диспетчера заявляю, что мы включаем-

ся в предмайское соревнование и берем на себя обязательство квартальный план погрузки угля выполнить к 25 марта, обеспечить стопроцентное отправление и прохождение поездов точно по графику. Быстро продвигать порожняк к месту выгрузки.

М. Журбина.

Инструктор политотдела отделения,

В Н-скую гвардейскую авиа часть поступила на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Ферапонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину. На кипике: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Ферапонта Головатого.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 февраля

В течение 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

24 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с воинами и грузами, подавлены огнем 10 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели наступательные бои и овладели опорным пунктом противника. На поле боя осталось свыше 100 убитых и до 300 раненых немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения овладели рядом населенных пунктов, в боях за которые истребили до 300 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, несколько орудий и пулеметов.

Юго-западнее Краматорской Н-ская часть уничтожила до 2 рот немецкой пехоты. Взяты в плен 30 солдат противника. Бойцы другой нашей части, отбивая контратаки гитлеровцев, истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, несколько орудий и пулеметов.

Советские летчики сбили 4 немецких транспортных самолета. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, из засады атаковал проходившую по шоссе немецкую колонну. Гитлеровцы в панике раз-

бежались, оставив на шоссе 70 трупов. Партизаны захватили 5 пулеметов, 60 винтовок, 12 подвод с боеприпасами и продовольствием. Группа партизан этого отряда захватила в одном населенном пункте 2 немецких орудия, несколько винтовок и 5000 патронов.

Получено сообщение о кровавых злодействиях немецко-фашистских мерзавцев в Витебской области, Белорусской ССР. Оккупанты опустошают целые деревни и поголовно истребляют мирное советское население. В янвре гитлеровские палачи замучили и расстреляли только в Полоцком районе 546 мирных жителей. В числе расстрелянных — старик Васильев, колхозница деревни Сосово Евдокия Стернева, колхозник Иван Матюшенко и другие.

Французские патриоты усиливают борьбу против немецких пособников. В окрестностях Лионса отряд свободных стрелков напал на немецкую автоколонну. Патриоты истребили 13 гитлеровцев и сожгли 6 автомашин с приборами и запасными частями для зенитных орудий. На железнодорожной линии Рейес — Ретель свободные стрелки организовали крушение немецкого эшелона с оружием и боеприпасами. В Париже в ресторане, где обедали немецкие офицеры, брошена бомба большой разрушительной силы. Убито и ранено 11 гитлеровцев.

Боевыми делами отвечают машисты Тайгинского паровозного депо на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Они знают, что победы Красной Армии обязывают работать еще лучше, еще напряженнее. В своем приказе товарищ Сталин говорит, что „в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству“. Это указание вождя свято выполняется передовыми командирами локомотивов.

Машинист т. Сухетский, заключив социалистический договор с диспетчером т. Юшковым, провел порожняк с перевыполнением среднесуточной скорости на 404 километра.

Машинист т. Пастушенко взял обязательство провести опаздывающий под погрузку порожняк с перевыполнением технической скорости. Как сказал, так и сделал. Порожняк был доставлен к месту назначения намного раньше положенного времени.

На высоких скоростях доставляют порожняк к фронту погрузки машинист т. Соболь.

И. Гавриленко.



Партийная жизнь

Приняли решение и... забыли

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела—в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики“.

Так учила партию Ленин, по генеральной мысли которого подбор людей и проверка исполнения составляют главное в организационной работе.

Но далеко не так обстоит дело в партийной организации станции Юрга I, где секретарем т. Степанов. Три месяца тому назад коммунисты этой станции обсуждали постановление Центрального Комитета ВКП(б) о работе политотделов дорог Южно-Уральской и имени Куйбышева. Собрание прошло очень активно. Вынесли хорошее решение. Коммунисты потребовали от партбюро и его секретаря т. Степанова решительного улучшения политико-массовой и организационной работы. В решение записали много пунктов обязывающих партбюро перестроить работу парторганизации в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б).

Протокол собрания переписали подшили к делу и... забыли о нем. Секретарь партбюро т. Степанов выведен из указаний ЦК ВКП(б) и справедливой критики коммунистов для себя не сделал.

На станице Юрга I массово-политическая работа развернута по-прежнему совершенно недостаточно. Зав. агитколлективом т. Голубев халатно относится к своему партийному поручению. Работой агитаторов не руководят. Большинство из них на участках не бывают. Ни членов партбюро, ни т. Степанова такое положение с агитационной работой не тревожит.

Далеко не все коммунисты занимают авангардную роль на производстве. Например коммунист Синицин даже попал в число аварийщиков. Попрекнему имеют место случаи нарушения Правил технической эксплуатации.

Партбюро совершенно не заботится о росте рядов партии. В течение почти целого года парторганизация станции не приняла в свои ряды ни одного человека, хотя имеются много стажановцев, которые достойны быть в партии. Несколько месяцев тому назад работник станции т. Валуева изъявила желание вступить в партию, но до сих пор не может это сделать только потому, что секретарь парторганизации т. Степанов никак не собирается помочь ей оформить документы.

В работе парторганизации станции продолжают иметь место те же недостатки о которых шла речь на партсобрании три месяца назад. Это результат отсутствия борьбы за реализацию принятых решений, результат игнорирования проверки исполнения.

Партбюро и его секретарь т. Степанов должны понять, что проверка исполнения неотъемлемая и важнейшая часть партийной работы. Партийные органы не могут ни забывать, ни оттягивать реализацию своих решений. При этом проверять исполнение надо не от случая к случаю, а систематически. К участию в проверке решений необходимо привлекать партийную массу, это будет способствовать политическому воспитанию коммунистов, обогатит их опыт.

И. Осипов.
Инструктор политотдела отделения.

В фонд обороны

Рабочие и служащие Тайгинского железнодорожного узла, горя желания помочь Красной Армии, вносят в фонд обороны родины причитающуюся им компенсацию за неиспользованные в 1942 г. отпуска. Решения об отчислении компенсаций за отпуска в фонд обороны принял коллективы: НЖЧ, хлебозавода, первовного магазина, техникума НКПС и другие.

А. Нирюшин.

Образцово подготовимся к весеннему севу

РАЗРЕШИТЬ ВОПРОС С СЕМЕНАМИ

В прошлом году Тайгинский промкомбинат имел подсобное хозяйство. Но летом оно перешло в ведение пищепрома, который выделился из промкомбината в самостоятельную хозяйственную организацию.

В этом году промкомбинат должен снова провести большую работу по созданию собственного пригородного хозяйства. К этому у него есть и возможности и желание. В частности, руководители промкомбината совершили правильно поставили перед собой задачу иметь собственную столовую для рабочих.

Вопрос с землей для посева разрешен. Управляющий промкомбинатом т. Городецкий выехал в Яшкинский район и договорился с колхозом имени Ленина, Пашковского сельсовета, об отводе для подсобного хозяйства земли. Земельную площадь отвели для посева удобную.

Тягловые силы у промкомбината для весенне-полевых работ нет, но выход из положения имеется. Отведенная для промкомбината земля находится по соседству с МТС. Промкомбинат поможет колхозу рабочей силой, а МТС вспашет землю пригородного хозяйства.

Но вопрос с семенами для обеспечения посевной площади подсобного хозяйства до сего времени остается нерешенным. Семян картофеля и овса у промкомбината нет.

Вместо подготовки одни разговоры

Каждое предприятие должно иметь подсобное хозяйство. Но это, для всех понятную истину, никак не могут усвоить руководители Тайгинских колесных мастерских.

Уже в прошлом году коллектива мастерских должен был иметь свой посев. Но, получив преподанный горисполкомом план, хозяйственники мастерских решили, что сдать картофель будут вместе с вагонным депо. Когда же дело дошло до посадки, колесники вообще прекратили разговоры о посеве.

ПРИНЯТЬ СРОЧНЫЕ МЕРЫ

Семенной картофель подсобного хозяйства Тайгинской дистанции пути хранится в Литвиновском сельсовете. Из-за недостаточного присмотра и неправильного хранения семена стали портиться. Часть картофеля перебрали, но

нужного результата не получили. Семена продолжают портиться.

Нужно принять срочные меры, чтобы недогусти гибли всего посевного материала.

А. Пескова.

Больше внимания конскому поголовью

Лошадь всегда играла большую роль в проведении весенних полевых работ. Теперь же, в условиях войны, значение лошади неизмеримо возросло.

Без хорошего коня на подсобном хозяйстве, что без рук, ни с одной работой во-время не управиться. И наоборот, где лошади добрые, крепкие, там любое дело спорится. Одним словом, конь—надежный помощник в труде.

А как у нас в г. Тайге зачастую содержится рабочая лошадь, как с ней обращаются? Во многих хозяйственных организациях города не берут лошадей, нередко калечат их, губят плохим уходом, побоями, не выполняют советов и указаний ветеринарного врача. Вот несколько примеров.

В горкомхозе и на заводе, где директором т. Эйчик лошади очень низкой упитанности. Рацион кормления не соблюдается. На заводе лошади работают чрезмерно много. Такое же положение в межрайторге. Здесь за лошадьми нет должного ухода. Содержат их неправильно, игнорируют указания ветеринарного врача.

Часть заставляют работать молодняк.

Бездейственно организован уход за конским поголовьем в артели „Строитель коммунизма“. Лошади имеют очень низкую упитанность. Здесь, как и в межрайторге, вывели из строя жеребят.

Руководители называемых организаций недостаточно уделяют внимания конскому поголовью, хотя прекрасно знают о том, что весной лошадям предстоит много поработать на посевной.

Есть у нас в городе и факты варварского отношения к лошадям. Такой, например, факт был в хозяйстве горэллара, где лошадь избыла до такой степени что она совершила вышла из строя.

Но где руководители организаций берегут конское поголовье, где о нем проявлены посеведневная забота, там лошади сохранены, имеют хорошую упитанность и с успехом будут работать на посевной. Хорошо организован уход за конским поголовьем в вагонном депо, где хозяйственником т. Накоренок. Лошади во время получают корм, за ними тщательно следят, ухаживают, в работе они



На снимке: Жители Сталинграда радостно встречают своих освободителей—войнов Красной Армии.
Фото Е. Кошты.

Фотохроника ТАСС.

ДАДИМ БОЛЬШЕ МОЛОКА ДЕТИМ!

НА ПЕРЕДОВОМ ОКРУГЕ

— Наши ребята сейчас, больше чем когда либо, нуждаются в заботе всей страны. Мы должны оказать им всенародную помощь.

Так говорила, обходя усадьбы своего округа № 58, председатель передового уличного комитета т. Носкова. Она просила поддержать инициативу их актива—всем имеющим коров сдать для детей по 10 литров молока.

На этот призыв уже откликнулись 16 домашних хозяйств. Тов. Носкова первая показала пример, как нужно выполнять взятые на себя обязательства. Она за три дня сдала 10 литров молока. Так же поступили домашние хозяйки тт. Додонова, Мошинская и другие.

Выполнила обязательство

Зам. председателя уличного комитета бывшего 83 избирательного округа—жена кочегара паровозного депо т. Шелехова взяла обязательство: сдать для детей 10 литров молока. Это было 18 февраля. Ко дню Красной Армии она свое обязательство выполнила: все 10 литров молока сданы в детскую консультацию.

Сдадут по 20 литров

Домашние хозяйки бывшего 48 избирательного округа тт. Рудко и Мелкова взяли на себя обязательство: сдать для детей по 20 литров молока.

— Пусть наши дети,—сказали они,—растут здоровыми и жизнерадостными. Ведь руками наших детей будет строиться будущая светлая жизнь в мире, освобожденном от гитлеровской нечисти.

Лживая выдумка немецко-фашистских мошенников

Немецкое информационное бюро 23 февраля передало следующее сообщение: „Красная Армия согласно официальным немецким данным, потеряла 5 миллионов 40 тысяч солдат пленными. К этому следует еще добавить 12 миллионов 800 тысяч человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 2 месяца войны Красная Армия потеряла 18 миллионов 200 тысяч человек. Далее, Красная Армия потеряла за это время 48 тысячи орудий и 34 тысячи танков“.

Эти „официальные немецкие данные“ являются ни чем иным как беспардонной выдумкой гитлеровцев. Прочтя подобную ложь, каждый здравомыслящий человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей присыпают живые из германского информационного бюро за три последних дня нанести ряд серьезных поражений немецко-фашистской армии, освободить от фашистских захватчиков 14 областей, краев автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, уничтожить более 700 000 вражеских солдат и офицеров, взять более 300 000 пленных, уничтожить и захватить 7 000 немецких танков 4 000 самолетов, 17 000 орудий много другого вооружения? Ясно ли, что фашистские шулеры в своей лжи переходили через край и опубликовали данные, взятые с потолка.

Техника лживых подсчетов немецко-фашистских полледов давно известна! Гитлеровцы угрожают в немецкое рабство, на которых сотни и сотни тысяч мирных жителей граждан — русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев зачисляя впереди всем международным шпионам ведения войны, в военнопленные, обрекают их на неизбежную смерть от голода и насильства. Они истребляют сотни и сотни тысяч советских людей во времена оккупированных районах, том числе убивают женщин, детей и стариков и, пытаясь всяческих мести следы своих преступлений зачисляют убитых ими мирных людей в потерю Красной Армии.

Но кровавые злодействия немецких на советской земле и их наложенные о ходе войны не спасут гитлеровских негодяев от неизбежного возмездия.

Совинформбюро

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ

Тайгинскому леспромхозу
требуются на постоянную работу
танкоры по металлу и квалифицированная машинастка.

Приватные на работу обеспечиваются квартирой. Имеется столовая

Тайгинскому райтрансторгпиту
требуются
сапожники и портные
Обращаться в часы занятый в контору: Прометарский пр. № 1.